

# 济枣高铁枣庄段项目建设推进会议召开

本报讯 2月22日，全省在建高铁项目调度推进会议结束后，我市接续召开济枣高铁枣庄段项目建设推进会议。市委常委、常务副市长李守江出席并讲话。

李守江强调，济枣高铁对于促进我市与国家战略有效对接、带动旅游产业升级、推动绿色转型发展、促进沿线群众福祉具有重大意义。各级各部门要提高认识，切实增强推动济枣高铁项目建设的责任感，按照“重点项目落地见效年”部署要求，进一步统一思想、提高站位，全力以赴打好济枣高铁枣庄段建设攻坚战。要强化目标导向，持续推进济枣高铁枣庄段项目建设，以坐不住、等不起、慢不得的紧迫感，做好用地手续办理和资金保障等工作，确保按照省里统一的时间节点完成各项任务。要加强协调联动，全面凝聚济枣高铁枣庄段建设工作合力，压紧压实责任，密切协作配合，强化督导调度，努力推动济枣高铁项目快推进、快建设，为全省交通强国示范区建设作出更大贡献。（记者 刘豹）

## 新春走基层

### 倾听“选派回引”故事 感受“榴枣归乡”情怀

本报记者 张孝平

2月19日下午，峰城区底阁镇党校（党员教育中心）可容纳二百余人的教室内，座无虚席。底阁镇干部思想能力作风建设春训活动暨理论大讲堂正在这里进行。

这次活动请来了山亭区冯卯镇李井村党支部书记程平君讲授党课。

程平君为枣庄走出去的优秀人才，原在北京一家集团担任董事长秘书，并拥有自己的公司，在北京成家立业。为响应省市回引人才号召，2021年3月，程平君毅然放弃北京户口返乡任职，先后担任冯卯镇欧峪村书记助理、李井村党支部书记。在他的带领下，李井村改变了贫穷落后的面貌，各项工作井井有条，村集体收入突破50万元。程平君先后被评为枣庄市“榴枣归乡”选派人才新闻人物、枣庄市乡村振兴首席专家、枣庄市乡村之星。

“程书记扎根乡村，担当有为，对于农村基层工作者特别是村支书来说，他的工作经验具有极典型的典型性、代表性，非常值得借鉴。而且他善于研究学习，擅长政策宣讲，所以这次我们特意请他来给大家授课。”底阁镇党委委员邓广翔说。

程平君以《“榴枣归乡”踏实干 “选派回引”勇争先》为主题，分“坚定理想信念，‘北漂’打拼创事业”“牢记初心使命，不忘崖边草木亲”“投身乡村振兴，搬来春光化坚冰”等五个部分，详细介绍了他怀揣初心、奉献乡村的工作经历和感悟体会，言之有物，情真意切，与会人员深受感动和鼓舞。

“敢想敢干，有情怀、有气魄、有办法。”这是参会的机关干部和村负责人对程平君的普遍共识。

“倾听‘选派回引’故事，感受‘榴枣归乡’情怀。程平君响应回引人才号召，返回家乡，扛起责任，勇于担当，为乡村振兴贡献自己力量，值得我们学习。”底阁镇第四机关党支部书记杨娜说。

“从程书记的精彩授课中，我体会到了深刻的担当精神。作为一名村支部书记，我一定要学习他的无私奉献精神，心中有信仰，工作有担当，做好乡亲们服务员，带领大家共同致富奔小康。”望夫台村党支部书记王星龙这样表示。

邓广翔还介绍道，这次的春训活动，从2月18日春节假期后上班第一天就开始了，为的是提醒全体机关干部和村负责人迅速收心归位，切实提高思想能力作风，以良好的精神状态和饱满的干事热情，全身心投入工作中。

据了解，底阁镇春训活动自2022年开始，已经连续进行了三年。

### 薛城新增一处机动车不礼让行人违法行为交通技术监控设备

本报薛城讯 日前，记者从薛城公安分局交通警察大队获悉，为有效加强辖区的道路交通安全管理工作，维护良好的交通环境，根据《中华人民共和国道路交通安全法》和《山东省实施<中华人民共和国道路交通安全法>办法》的相关规定，将新增一处机动车不礼让行人违法行为交通技术监控设备。

新建的复元三路市妇幼保健院路段是固定式道路交通技术监控设备点位，并于2024年2月27日起正式启用，对机动车不礼让行人违法行为进行电子抓拍取证，公安机关交通管理部门依法查处。交警部门提醒广大驾驶员严格遵守道路交通安全法律法规，共同维护安全、有序、畅通文明的道路交通环境。（记者 董艳）

### 退伍军人李福芹勇救落水少年不留名

本报台儿庄讯 2月21日上午，泥沟镇大庄子村村民刘士法和家人一起，将一面写有“退伍不褪色，救人不留名”的锦旗送给邱庄镇马庄共产党员、退伍军人李福芹，感谢他对侄女刘小曼的救命之恩。

今年15岁的刘小曼从小在陕西长大，回到老家后喜欢到村子附近走走看看。2月11日（正月初二）下午3点多钟，她独自来到村东北三里地的“王场河顺堤岸”上游玩，不慎从5米高的桥上跌落至河中央。过度的惊吓加上冰冷河水的刺激，刘小曼已无力呼救，幸好身上的羽绒袄减缓了她下沉的速度。一中年男子路过发现河里有人落水，但他不会游泳，看到北边100多米处有人钓鱼，便大声呼喊救人。钓鱼人是附近马庄村的李福芹，闻讯后飞奔至出事地点，边跑边脱掉棉袄，毫不犹豫地跳入水中游去，在其他好心行人的帮助下，齐心协力将刘小曼救上岸来。

一位同村的村民发现落水被救的刘小曼，便电话告知她的家人。刘小曼的大爷刘士法立即开车赶到出事地点，询问救人者是哪个村的叫什么？李福芹没有告知就开车回家换衣服了。回到家中，妻子问他怎么浑身湿透，李福芹谎称自己钓鱼时不小心掉进水里了，妻子还埋怨他不细心。当时，刘士法为了尽快把冻僵的侄女送回家，也来不及多问，但是他多了个心眼儿，掏出手机将救人者的车牌号拍了下来。后来经过多方打听，终于知道了救命恩人李福芹的姓名和家庭住址。为了感谢救命之恩，才有了文章开头送锦旗的一幕。

在解放军沈阳空军某部队服役16年，有着27岁年龄的李福芹说：“作为一名退伍军人、一名共产党员，这是我应该做的，也是必须做的。”（记者 孔浩 通讯员 黄振）

## 强工兴产 转型突围

# 晟玺集团：挺起强工兴产“硬脊梁”

本报薛城讯 数字化3D口腔打印总部基地项目（一期）试运行、新型建筑材料技改提升项目即将投产……跨入2024年，山东晟玺实业集团有限公司精心谋划布局全年工作，锚定“强工兴产、转型突围”目标，咬住实体经济不放松，全力以赴推动重点项目建设，挺起强工兴产“硬脊梁”。

在陶庄镇新型建筑材料技改提升项目现场，不到5个月的时间，一座占地38亩的大型厂房拔地而起，车间内机器轰鸣，大型挖掘机、起重机械轮番作业，工程车辆来回穿梭，工人师傅干劲十足，虽然是数九寒天，但现场是一派热火朝天的施工景象。

“我们项目是去年8月份集中开工，目前项目建设已接近尾声，正在进行最后的场地平整工作，生产设备已订货，即将投产试运行。”晟玺集团副总经理褚庆源介绍说，“该项目是将原生产线技改迁建，进行节能、环保及智能化改造升级，建成后可形成年产60万平方米复合保温板、50万立方米复合保温砌块和环保透水砖的生产能力，实现年营业收入6000万元，利税700万元，推动新型建材产业链式发展。”

项目建设是产业升级的“强引擎”，

是推动经济发展的关键所在。2024年伊始，山东晟玺实业集团以“重点项目落地见效年”为抓手，抢抓机遇，争分夺秒，跑出项目建设“加速度”。

位于常庄街道的枣庄恒嘉智能制造有限公司，企业上下正全力赶制订单，冲刺“开门红”。该企业总投资1.1亿元的数字化3D口腔打印总部基地项目年可生产FDM、DLP、SLA等多种型号的高分子3D打印设备200台，实现年营业收入3500万元，利税800万元。

“该项目生产的设备技术水平国内领先，并同步建设国内超大尺寸DLP高分子3D打印研产中心、高分子3D打印加工服务中心、‘恒星云’物联网平台等。”晟玺集团副总经理李建华表示，“我们坚持创新驱动，与青岛大学合作开发软件，

建立产学研合作基地，着力打造高新技术、‘专精特新’企业，不断激发企业发展后劲。”

行动快，干劲足。山东晟玺实业集团提早谋划、抢先布局，以新技术、新产品抢占市场，为实现全年目标任务开好局、起好步。

“实体经济是支撑现代化经济体系的坚实基础，我们将以一无往前的闯劲、只争朝夕的干劲，持续深耕做大做强实体经济。”晟玺集团党委书记、董事长郝东浩表示，“2024年集团上下将围绕‘坚定信心、稳中求进、务实创新’工作思路，狠抓项目建设、招商引资、国际贸易、创新转型、市场开拓五大措施促落实，为强工兴产蓄势助力。”（记者 刘振江 通讯员 王跃 侯同社）

### 重点项目落地见效年

## 清雪除冰 保畅保供



2月22日，薛城区紫光园万瑞物业组织人员，冒着风寒展开清雪行动，红与白形成一道独特风景线。

（徐忠 摄）



←2月21日，国网枣庄供电公司市中供电公司组织人员对10千伏16东农线、20齐村农业线等多条线路开展巡视测温，全力保障冰雪天气下群众用电需求。（记者 王正 通讯员 张厚望 杨棋婷 摄）

↑2月22日，薛城区碧桂园翡翠蓝山小区号召党员群众发挥模范带头作用，迅速清除本小区内积雪。同时，积极开展安全出行宣传引导，主动参与城市道路、居民小区、背街小巷等公共区域的清雪除冰行动，保障市民群众出行安全。（记者 张磊 摄）

## 《社会保险经办条例》问答（六）

（接上期）

问题28：个人申领职业培训补贴后，多长时间可以办理完毕？

答：10个工作日内。《条例》规定，个人申领职业培训补贴，应当提供职业资格证书或者职业技能等级证书。社会保险经办机构应当对职业资格证书或者职业技能等级证书进行审核，并自收到申请之日起10个工作日内办理完毕。

此外，现行政策规定，参加失业保险且累计缴费年限符合条件的企业职工，或者正在领取失业保险金的失业人员，取得职业资格证书或职业技能等级证书的，可以申领技能提升补贴。

问题29：个人出现国家规定的停止享受社会保险待遇的情形应该怎么办？

答：个人出现国家规定的停止享受社会保险待遇的

情形，如，领取基本养老金的个人发生死亡、在押服刑等情形，用人单位、待遇享受人员或者其亲属应当自相关情形发生之日起20个工作日内告知社会保险经办机构。社会保险经办机构核实后应当停止发放相应的社会保险待遇。

问题30：社会保险经办机构是如何核对待遇享受资格的？

答：《条例》规定，社会保险经办机构应当通过信息比对、自助认证等方式，核验社会保险待遇享受资格。通过信息比对、自助认证等方式无法确认社会保险待遇享受资格的，社会保险经办机构可以委托用人单位或者第三方机构进行核实。

目前，各地社会保险经办机构主要通过内部数据比对，与公安、司法、民政、交通运输、卫生健康、医保、法院等部门进行数据共享，以及推动人脸识别等自

助认证方式，核验社会保险待遇享受资格。

问题31：《条例》对跨部门、跨地区社会保险经办提出了怎样的要求？

答：《条例》规定，社会保险经办机构应当依托社会保险公共服务平台、医疗保障信息平台等实现跨部门、跨统筹地区社会保险经办。近年来，人社部门加快推进全国统一的社会保险公共服务平台建设。2019年，国家社会保险公共服务平台上线运行。截至2023年9月底，国家社会保险公共服务平台提供了权益查询、转移申请、资格认证、待遇测算、失业保险待遇申领、工伤认定等83项全国性、跨地区的社会保险服务事项，实现了从查询到业务受理的跨部门、跨地区信息共享和业务协同。（未完待续）



手拉手创建文明城市 心连心打造文明枣庄